

《统计法》颁布40周年暨衢州市第五次全国经济普查宣传月启动

本报讯(记者 蔡宇瑜 刘王超)12月8日,“弘扬法治精神、经普你我同行”《统计法》颁布40周年暨衢州市第五次全国经济普查宣传月启动仪式在我县举行。县领导谷声、林刘赞、顾劲立出席活动。

活动现场,工作人员通过宣传展板、宣传片、宣传手册等方式,以及“道情”“三句半”等精彩纷呈的舞台表演和统计法知识竞答互动,向广大市民普及宣传统计法律法规及“五经普”相关知识。

今年是《中华人民共和国统计法》颁布40周年,也是开展第五次全国经济普查的关键之年。第五次经济普查



是一项重大国情国力调查,将对第二产业、第三产业发展规模、布局、效益开展全面调查,并首次统筹开展投入产出调查,对于全面摸清“家底”,准确把握新时代经济社会

发展特征,加强和改善宏观调控,服务推动高质量发展具有重大而深远的意义。

第五次全国经济普查入户登记工作将于2024年1月1日正式开始,对2023年年

度资料进行调查。届时,全县350余名普查人员将佩戴《普查员证》或《普查指导员证》上门采集普查表信息。

贯彻县委十五届六次全会精神 一把手访谈

齐溪镇:以思想贯彻作引领 以产业发展作支撑 擦亮“乡村旅游”金名片

把握一个“深”字,以思想贯彻作引领。紧抓县委县政府阶段性重点工作,牢固树立基层团队作战意识,营造比学赶超的竞争氛围。齐溪镇用好“工分+排名”,严格落实事不过夜最多过一夜的原则,充分做到干好干坏不一样,干多干少不一样。对于创文、抛荒地整治等重点工作,做到积极响应、坚决贯彻、迅速落实。

坚持一个“实”字,以产业发展作支撑。产业发展是群众增收增长的根本路径,要综合运用政策组合拳,将产业孵化、壮大主体的文章做深透。龙门村着力创建4A级景区,整合未来乡村项目资金,力求在3A级景区的基础上全面提升,盘活闲置茶厂资源改造民宿、提升景区绿化亮化、做好配套游乐设施,努力做到家家有收入、处处是风景。

坚持一个“绿”字,以生态环境作保障。牢记总书记“一定要把钱塘江源头生态环境保护好”的殷殷嘱托,大力推进“绿水青山就是金山银山”转化,坚持实施最严格的源头生态保护机制,全力推进国家公园齐溪片区建设,全力创建省级低(零)碳示范乡镇,省级生态农场、县级生态茶园等项目。把绿水青山保护好,让源头绿得更持久。

瞄准一个“新”字,以创新宣传作动力。以群众需求为导向,既要立足实际又要着眼长效,从规范化、标准化入手积极探索实践。创新特色提出千人团旅游模式,以康养休闲为定位,建立“1+5+X”新模式。由齐溪镇政府牵头同江苏、安徽等5家旅行社合作带动全镇农家乐增收致富,擦亮“乡村旅游”这张金名片。

钱江源国家公园志愿者队伍正式成立

本报讯(记者 余立成 刘王超)12月9日上午,钱江源国家公园志愿者成立大会在钱江源国家公园管理局召开,标志着我县高水平建设钱江源国家公园再上新台阶。

大会解读了钱江源国家公园志愿者管理办法并明确了下一步工作安排。期间举行了钱江源国家公园志愿者

工作站授牌仪式以及2023年度救助国家级野生动物市民、“钱江源国家公园杯”第二届自然笔记大赛获奖少先队员颁奖仪式。

此次招募的钱江源国家公园志愿者共40名,主要参与自然资源保护、国家公园科学研究、社区志愿服务与自然教育等方面工作。

“我从2014年开始,就一

直参与护河、护林志愿活动,这次来参与志愿者报名,是为了能更好地保护开化野生动植物。”钱江源国家公园志愿者余永生相告,作为第一批加入的志愿者,他将积极参与对野生动植物的保护、宣传、救助等工作,尽最大努力成为志愿者们们的榜样。

“此次志愿者成功招募,是国家公园全民共享、全民

参与的实际体现。我们已经列出2024年的具体工作目标和任务,推动钱江源国家公园志愿者工作常态化开展,并结合各类节日活动来推进志愿者工作做深做实。”钱江源国家公园管理局社区发展与建设处负责人何斌敏说。

钱江源国家公园管理局领导汪长林、金树明、钱海源参加。

县委第四轮巡察第三批单位完成进驻

本报讯(通讯员 蒋群飞)近日,随着县委第四巡察组巡察马金镇金溪村等8个村党支部工作动员会召开,标志着十五届县委第四轮巡察第三批单位全面完成进驻。连日来,县委各巡察组陆续进驻芹阳办黎明村、

桐村镇桐村村等行政村,传达中央和省、市、县委巡察巡察工作精神,公布本次巡察工作要求和安排。

按照县委巡察工作的部署要求,县委巡察组将深入贯彻党的二十大精神,全面贯彻上级巡视巡察方针,紧

扣被巡察单位党组织政治责任和职责使命,践行“开门巡察”理念,聚焦党的路线方针政策和中央、省、市、县委重大决策部署情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题,聚焦基层党组织领导班子和干

部队伍建设等,聚焦巡视巡察、审计等监督发现问题整改落实情况,充分发挥政治巡察监督保障执行、促进发展完善作用,为高质量建设现代化国家公园城市,打造中国式现代化山区县样板提供坚强保障。

签订合作共建协议 共护森林消防安全

本报讯(记者 徐路)近日,钱江源国家公园管理局、国网开化县供电公司合作共建协议正式签约,就森林防火、电网建设、“双碳”战略等确立协同共建。

“这次合作共建主要是解决森林植被和电网线路的

安全问题,希望通过双方合作,着力守护森林消防安全。”钱江源国家公园综合行政执法队副队长汪家军表示,双方将充分发挥各自专业及资源优势,依托无人机数据算法,监控火灾、涉水和野外实时环境,保护森林生

态安全,同步推进氢电能源技术,规划村氢电绿色单车集群,打造环保新家园。

此次合作共建不仅加强了联动巡查,解决森林消防问题,同时也推进了清洁能源建设,探索碳交汇试点。签约现场,双方代表各自阐

述了工作过程中需要关注的重点内容,群策群力、共享经验,就下一步的合作共建达成合作共识,并现场演示了钱江源公园无人机巡查系统的运作使用。

县党政代表团赴邵武市武夷山市考察

(上接一版)考察团表示,产业兴旺是乡村振兴的基石,下一步开化要坚持以习近平生态文明思想为指引,立足自身产业基础,依托生态特色产业优势,构建创新链、强化生态链、延伸产业链、提升价值链,加快实现生态产品价值转化。

随后,考察团一行又马不停蹄赴武夷山市,考察当地旅游产业发展、国家公园建设、茶产业发展等情况。

武夷山国家公园,是我

国唯一一个既加入世界人与生物圈组织,又是世界文化与自然双遗产的国家公园。“国家公园核心区如何管控?运营模式是怎样的?”在武夷山国家公园智慧管理中心,考察团详细了解武夷山国家公园运用互联网、物联网、卫星遥感、无人机等“智慧手段”强化生态管护的具体措施。考察团认为,武夷山国家公园以科技力量护航生态保护的先进做法值得学习,为钱江源国家公园在科

技赋能生物多样性保护,打造“天空地”一体化监测体系、生态文明建设、景区游客管理服务等方面提供宝贵经验。

武夷山茶文化历史悠久,因茶致富、因茶兴业。在武夷山市宋街、燕子窠生态茶园及戏球大坪洲生态茶园等地,考察团一行重走习近平总书记来武夷山考察之路,详细了解武夷山市茶旅融合发展、茶叶种植培育、茶文化保护传承、茶文旅项目

打造等情况。“武夷山推动茶产业发展的力度之大,随处可见的茶文化氛围之浓,令人印象深刻。”大家纷纷表示,开化是中国绿茶“金三角”的核心区,开化龙顶茶历史悠久,我们要学先进、找差距、求突破、促发展,充分学习武夷山的先进做法和成功经验,继续发挥生态优势,讲好茶旅融合故事、做好茶旅融合文章,走出一条茶文旅深度融合、兴产业富百姓的高质量发展路子。

秸秆禁烧 综合利用



全域、全时段、全面禁烧秸秆
不着一把火 不冒一股烟